

Társulati ügyek.

A „Magyar Entomologiai Társaság“ 5. ülése 1911 május 20-án. DR. HORVÁTH GÉZA elnök megnyitja az ülést, melyen először SCHMIDT ANTAL bemutat két lepkét. Ezek egyike a *Depressaria Uhrykella*, melynek hernyóját is bemutatja és jellemző tulajdonságait ismerteti, mert ezt a hernyót eddig nem ismertük, AIGNER-nek a Rovartani Lapokban közölt hernyóleírása pedig teljesen hasznavehetetlen, hibás. Azonkívül a faunánkra jellemző szép *Pyrausta palustralis*-t mutatja be. Ezen bemutatások kapcsán szóvá teszi egyes lepkegyűjtők azon rossz szokását, hogy legjobb, faunánk jellemző fajait százzámra gyűjtik, emellett egyik-másikat ugyyszólván kipusztítják csak azért, hogy az anyagot nagy mennyiségben a külföldi piacra dobhassák és evvel azok értékét leszállítják. Végül azon óhajának ad kifejezést, hogy bárha gyűjtőink ezen céltalan öldöklés helyett inkább egyes érdekes fajok ezideig ismeretlen biológiai viszonyait tanulmányoznák. Az előadáshoz hozzászóltak DR. KERTÉSZ ABA, DR. HORVÁTH GÉZA, CSIKI ERNŐ ÉS UJHELYI JÓZSEF, a kik mindnyájan osztoznak előadó véleményében és saját tapasztalataikból emlitenek példákat, melyek eléggé illusztrálják egyes gyűjtők igazán menthetetlen eljárását, mely részükre sem a cserét illetőleg, sem kereseti szempontból semmi haszonnal nem jár. UJHELYI JÓZSEF bemutatja az *Ellicrinia trinotata* METZN. nevű faunánkra szintén új lepkefajt, melyet a temesmegyei Jaszenován gyűjtött — SZOMBATHY KÁLMÁN bemutat néhány délamerikai világító pattogó bogarat (*Pyrophorus*) és beszél azok világító szervéről.

Kirándulás a Nagyszénásra. — A Magyar Entomologiai Társaság első kirándulását a tagok élénk részvéte mellett május 14-én tartotta meg. A kirándulásban részt vett ezidőszerint még egyetlen hölgy tagunk, DR. PELL MARISKA is. A társaság Pilisvörösvirág vasúton ment, onnan a Nagyszénáson át Nagykovácsiba ereszkedett le s Máriaremetén pihent csak meg. A kedvező időjárás következtében a szákmány nagyon kielégítő volt.

A „Magyar Entomologiai Társaság“ nagy társas kirándulása Visegrádra. — Folyó évi május 25-én volt társaságunk első nagy kirándulása, mely eltekintve a kissé alkalmatlan időjárástól, egészen jól sikerült. A kiránduláson összesen 22-en vettek részt; szép számban megjelent tagtársainkhoz több vendég, köztük néhány hölgy is csatlakozott.

A kirándulók reggel 8 órakor érkeztek gyorsvonaton Nagymarosra, a hol ZUBOVICS FEDOR kapitány fogadta és azonnal átszállította őket gyorsjáratú motoros jachtjával a Duna tulsó partján fekvő Visegrádra. Itt mindenekelőtt ZUBOVICS kapitány érdekes kis

múzeumát tekintették meg, melynek afrikai, amerikai és más exotikus néprajzi gyűjteményeit, valamint sok mindenféle érdekes emléktárgyait, fegyvereit stb. tanulságos és szellemes magyarázatok kíséretében mutatta be a világgjáró tulajdonos. Majd a múzeum bemutatása után festői kuriájában izletes villásreggelivel vendégelte meg a kiránduló társaságot.

Elbúcsúzva a szíves házigazdától és megköszönve annak magyaros vendégszeretetét, a kirándulók délelőtt a visegrádi várhegyet látogatták meg. Míg egy részük legott hozzáfogott a rovargyűjtéshez, másrészüik gyönyörködött a vidék szépségében, mely kivált a várromok között bontakozott ki teljes pompájával. A ragyogó napfényes idő délfele borongóssá vált, sőt utóbb esni kezdett, úgy, hogy emiatt sietve menekülni kellett a visegrádi vendéglőben megrendelt ebédhez. Az eső szerencsére nem volt tartós; délután ismét kisütött a nap s a kiránduló társaság akadálytalanul felkereste a Mátyás király-forrást, ahol ismét részint rovargyűjtéssel, részint egyéb szórakozással töltötte idejét.

Midőn a kirándulók este 7 órakor Visegrádon gőzhajóra szálltak, hogy Budapestre visszatérjenek, mindegyikük egy kellemesen eltöltött nap emlékét vitte magával. Egyik-másik tagtársunk azonkívül még az általa gyűjtött érdekes rovaroknak is örülhetett. Így DR. HORVÁTH GÉZA hálójába került a Hemipterák rendjéből többi között az eddig csak Magyarországon és Romániából ismeretes *Piezocoranum simulans* HORV. nevű kis Capsida, továbbá egy pár nevezetesebb kabócza faj (*Thamnotettix vitripennis* FLOR és *erythrostickus* LETH.) PONGRÁCZ SÁNDOR egy ritkább Trichopterára (*Leptocerus dissimilis* STEPH.) akadt, a melyből eddig csak egy hazai példány volt ismeretes. De a legbecsesebb zsákmánynyal DR. KERTÉSZ KÁLMÁN dicsekedhetett, mert fenn a visegrádi várhegyen egy olyan legyet, egy *Pipunculus*-nőstényt fogott, a milyent hazánkban eddig még senkisémet talált, sőt a mely alkalmasint a tudományra nézve is egészen új fajtképvisele.

DR. HORVÁTH GÉZA.

Kérelem tagtársainkhoz! — Kérjük azon tagjainkat, a kik a folyó évi tagdíjat (10 Kor. és 2 kor. az oklevélért) még be nem fizették, hogy azt mielőbb a társaság pénztárosa (DR. KERTÉSZ KÁLMÁN — Budapest, VIII., Magyar Nemzeti Múzeum) címére beküldeni szíveskedjenek. [Megjegyzendő, hogy a kik a „Rovartani Lapok“-kat nem mint a Magyar Entomológiai Társaság tagjai kapják, az előfizetési díjat (8 kor.) úgy mint eddig is, a folyóírat kiadója — CSIKI ERNŐ múzeumi őr, Budapest, VIII., Magyar Nemzeti Múzeum címére küldjék be].